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平成２７年１１月２０日（金曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（４名） 

教育長 草 苅 和 男   委 員 菊 地 道 子   委 員 鬼 海 瑞 光 

委 員 鈴 木 淳 一    

○ 欠席委員（１名） 

委 員 松 田 彌生子 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 山 田 健 二   管理主幹 高 林 雅 彦 

生涯学習課長 荒 木 信 行   スポーツ振興室長 辻  洋 一 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                   午前９時３０分 開 議 

 平成２７年１１月２０日（金曜日）          市役所 ４０１会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

   議第３５号 平成２７年度教育費補正予算案に対する意見の申出について 

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前９時３０分 

○草苅和男教育長 

  ただいまから教育委員会を始めます。 

 

２ 議事録の承認 

○草苅和男教育長 

  初めに前回１０月２０日の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○草苅和男教育長 

続きまして教育長報告になりますが、前回委員会以降の主な行事等を申しあげます。 

  １０月２７日、教育振興計画検討委員会第３回目の会議を開きました。 

  １０月２８日、市スポーツ推進審議会第３回目を開催しております。 

  １０月２９日、学力ｕｐ授業研修会の第１回目が寒河江小学校で行われ、５年生の阿

部教諭が国語の授業を公開し、みんなで研修を深めたところです。 

  １１月２日、市の表彰式が行われました。市の表彰者７名、感謝状贈呈者５名に表彰

がなされました。感謝状贈呈者には渡辺前教育委員長さんも入っていらっしゃいます。 

  同日、臨時の教育委員会協議会を開催しております。 

  １１月３日、さがえっこ育みフォーラムということで富山病院の明橋先生から御講演

をいただいたところです。約１３０名ぐらいの方々に集まっていただきました。 

  同日、市民文化会館では市総合文化祭の合同発表会ということで各芸文協団体の発表

が行われております。 

  １１月８日、西村山地区の駅伝競走大会が行われました。寒河江Ａチームが優勝して

おります。 

  １１月１０日、市の校長会で学力向上対策会議が行われまして、各学校の学力向上の

ための取組について校長先生方がそれぞれ実践を発表し、意見交換を行ったところであ

ります。 

  １１月１１日、市の総合教育会議の第２回目が開催されました。そして夜には市長と

教育委員との懇談会が行われております。御出席ありがとうございました。 

  同日、学力ｕｐ授業研究会の２回目が陵西中学校で開催され、３年生の菊地教諭から

英語の授業を公開していいただきましたが、大変すばらしい授業でございました。 

１１月１２日、市教育委員会学校訪問ということで白岩小学校を訪問いたしました。 

  １１月１３日、陵東中の公開研究発表会が行われまして、市内外からたくさんの先生

方が出席されました。委員のみなさんからもご覧いただいたかと思います。ありがとう

ございました。 
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  １１月１４日、山形県女子駅伝競走大会の結団式が行われております。寒河江西村山

チームは選手が１８名、監督、スタッフ合わせて７名という陣容ですけれども、上山山

形間 20.6㎞の５区間で行われますが、前年度は第３位だったということでありますので、

今年はそれ以上の成績をめざしているということであります。 

  １１月１５日、南部小学校で寒河江市子ども会育成連合会の研修会が行われておりま

す。大人の方、子ども達合わせて１３０名ほどが集まりまして、危険予知訓練やレクリ

エーションなどが行われたようであります。 

  １１月１６日、平家物語の世界・野村萬斎さん若村真由美さんの公演ということで、

約９００名を超えるたくさんの方から来場いただき、ご覧いただいたところであります。 

以上、本日までの主なものを報告申しあげましたが、質問等ございましたら、お願い

いたします。 

 

○菊地道子委員 

  学力ｕｐ授業研究会を１回、２回と行ったようですが、今年度はまた予定があるので

しようか。 

 

○草苅和男教育長 

  今年度は急遽いろいろな問題、課題があるということで始めた事業ですが、今年度は

３回の予定で、１月に南部小学校、柏屋先生の算数の授業を予定しております。 

 

○菊地道子委員 

  先生方の出席率というのはいかがなのでしょうか。 

 

○草苅和男教育長 

  全員が出席とはいきませんが、各学校から１名以上はということでお願いして、参加

した先生が研修した内容を各学校で報告するという形でお願いをしているところです。

様々な事業でどうしても来れない学校もありますが、各学校からはほぼ参加していただ

いているようです。 

  そのほか、みなさんから何かございませんか。 

 

４ 議事 

○草苅和男教育長 

  それではこれより議事に入ります。 

まず最初に、議第３５号「平成２７年度教育費補正予算案に対する意見の申出について」を

議題といたします。事務局より説明をお願いします。 
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○高林雅彦管理主幹 

 議第３５号平成２７年度教育費補正予算案に対する意見の申出についてご説明申しあ

げます。 

これは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により、１２月の

定例議会に提出予定の平成２７年度教育費補正予算案について市長から意見を求められ

たことに伴うものです。 

２ページをご覧ください。３の歳出からご説明いたします。１０款教育費、１項教育

総務費、２目事務局費、２節の給料ですが１８４万３千円の減、３節の職員手当等は５

２万円の減、４節の共済費は１６９万９千円の減、合わせて職員給与費４０６万２千円

の減額補正となります。 

今回の人件費の補正については、今年４月の人事異動による予算科目間の人件費の調

整によるものです。例年でありますと、人事異動による人件費の調整と合わせて人事院

勧告に係る人件費の補正予算もあるわけですが、今年は、国において臨時国会が開催さ

れないことから、国家公務員の給与関係法の改定がおこなわれず、地方公務員について

もそれに準じて今回見送りとなったところです。来年の通常国会で法律の改正が行われ

れば、３月までには寒河江市の給与条例の改正と人件費の補正が行われる予定となって

いるようです。 

続いて３ページをご覧ください。２項小学校費１目学校管理費ですが、同様に給料、

職員手当等、共済費とも減額で合わせて職員給与費５７２万４千円の減額補正となって

います。 

次に、３目教育振興費１９節負担金、補助金及び交付金８７９千円の追加補正ですが、

文化活動支援事業として、寒河江中部小学校の金管バンドが１２月１９日にさいたまス

ーパーアリーナにて開催されるマーチングバンド全国大会へ出場することになり、その

参加費や交通費等へ補助するものです。寒河江中部小学校は、３年連続の全国大会出場

となります。 

次に、３項中学校費１目学校管理費の職員給与費ですが、こちらは、給料、職員手当

等が増額で、共済費が減額となり、合わせて１７４万８千円の増額補正となります。 

学校教育課分については、以上です。 

 

○荒木信行生涯学習課長 

  ４ページの歳出、４項社会教育費の方から説明させていただきます。 

１目社会教育総務費の２節給料、３節職員手当等、４節共済費につきましては先ほど

説明ありましたとおり人事異動に伴います給与の調整ということで図書館とスポーツ振

興室を除く職員給与費として合わせて１，０４８万８千円を減額するものであります。

その結果、社会教育総務費の補正後の額は１億２，９６２万５千円となるものでありま

す。 
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  続きまして２目文化センター費の１３節委託料でございます。こちらにつきましては

文化センターの清掃、警備、設備運転等業務を行っております請負業者が自己都合によ

りまして１０月以降、業務遂行が不能となったため、新たな業者と契約を締結にあたり

まして不足する額４８万２千円を追加しようとするものであります。その結果、文化セ

ンター費の補正後の額は４，１５８万６千円となるものでございます。 

  ５目の図書館費につきましては職員給与費の調整ということで合わせまして７万円の

減額となるものでございます。その結果、図書館費の補正後の額は５，６８０万５千円

となるものでございます。 

  ９目の歴史文化費の１９節負担金、補助及び交付金でございます。こちらにつきまし

ては今年の５月に発生しました慈恩寺本堂などへの油まき事件というものがございまし

た。その事件を受けまして防犯カメラによる防犯システムの整備に対して補助をすると

いうものでございます。史跡慈恩寺旧境内防犯設備設置事業費補助金として３７８万円

を追加しようとするものであります。なお、この補正の財源といたしまして、その他財

源となっておりますが、これは全額、ふるさと納税を充当するものでございます。その

結果、歴史文化費の補正後の額は１，５０９万２千円となるものでございます。 

 

○辻洋一スポーツ振興室長 

  ５ページをご覧いただきたいと思います。５項の保健体育費、１目の保健体育総務費

についてご説明申しあげます。２節給料、３節職員手当等、４節共済費は人事異動に伴

うものでございます。１５節の工事請負費６０万円につきましては７月２４日の大雨に

よりまして市民体育館西側の屋根からの雨漏れにより２階に水たまりが発生するという

ことで、その原因調査費の委託料を９月の補正で計上し、その委託料により調査したと

ころ、雨水の排水管の水漏れが発生しており、原因が確定したため排水管の交換工事を

行おうとするものであります。工事に要する費用は８８万円でありますが、現在、テニ

スコート人工芝改修工事の予算３，７００万円に対しまして、その請負額は３，６７２

万円、残の２８万円をこの工事に充てることにしまして、不足額６０万円を計上しよう

とするものであります。これにより総額は１億４，０１９万７千円となるものでありま

す。 

 

○荒木信行生涯学習課長 

  ここまでは歳出の説明でございましたが、２ページに戻っていただきたいと思います。 

  １の債務負担行為でございます。これにつきましては市立図書館の図書管理業務委託

に係る契約が本年度に期間満了となるため、新たに平成２８年度から３０年度までの３

年間の長期継続契約を締結するため、５，４００万円を限度額とする債務負担行為を設

定するものでございます。 

  次に２の歳入でございます。１９款６項３目１節の違約金及び延滞利息８９万６千円
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でございます。こちらを追加するものですが、先ほど歳出も文化センター費のところで

ご説明申しあげましたが、文化センターの清掃、警備、設備運転等業務委託契約が請負

側の都合で解除されるということで契約に基づく違約金といたしまして業務委託料の１

０パーセント相当額を市に納めていただくという契約になっておりますのでそれに伴う

歳入の追加を計上するものであります。以上でございます。 

 

○草苅和男教育長 

  ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○菊地道子委員 

  市立図書館の業務委託というのは今現在の委託しているところと同じところと契約す

るのでしょうか。 

 

○荒木信行生涯学習課長 

  新たに３年間の契約を結ぶにあたりまして入札を行います。ですから１月を想定して

いますが入札を行って、新しい業者になるか今の業者になるかはここで決定するという

ことでございます。 

 

○鬼海瑞光委員 

  文化センターの委託業務の新たな業者はもう決まったのでしょうか。 

 

○荒木信行生涯学習課長 

  １０月からの分につきましては随意契約による業者から年内まで業務を行っていただ

くことになっております。１月からは新たな業者を入札で決定するということでござい

ます。 

 

○鈴木淳一委員 

  中部小学校の金管バンドが３年連続全国大会出場とのことでしたが、これに対する補

助金は３年連続なされているのかということと、市に補助の依頼があって補助を出して

いるのかということをお伺いしたいと思います。 

 

○高林雅彦管理主幹 

  補助については３年連続で行っております。依頼があってかということでございます

が、寒河江市小中学校文化関係大会参加費補助金交付要綱というものがございますので

それに基づいて申請をいただいて、こちらで補助金を交付しているということでござい

ます。 
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○鬼海瑞光委員 

  慈恩寺の防犯カメラの設置についてですが、かなりの広範囲をカバーするような防犯

カメラの設置ということになるのでしょうか。 

 

○荒木信行生涯学習課長 

  慈恩寺の境内につきまして、現在も防犯カメラは慈恩寺寺務所から本堂の方に向けた

防犯カメラが３台設置してあります。ですが今回の油まき事件はそれからずれたところ、

三重の塔とか、同じく御堂が４つあり、そこがカバーできていないところに油をまかれ

たということで、できるだけ境内がほぼカバーできるような防犯カメラ８台を設置いた

します。現在の設置台数に更に８台を設置してほぼ境内の建物はカバーできるよう計画

しているところです。 

 

○草苅和男教育長 

  他にございませんでしょうか。他になければ、採決したいと思います。 

議第３５号「平成２７年度教育費補正予算案に対する意見の申出について」を原案の

とおり決定することにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

  では異議なしということで、議第３５号は、原案のとおり決定いたしました。 

   

 それでは、その他、皆様から何かありませんか。 

なければ、以上をもちまして教育委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会  午前１０時００分 


